
PROTOKÓŁ  Nr XLI/06
Z POSIEDZENIA RADY MIEJSKIEJ W MROCZY

w dniu 9 czerwca 2006r

Obrady  XLI  sesji  Rady  Miejskiej  w  Mroczy  rozpoczęły  się  o  godzinie  10.00,  a 
zakończyły o godzinie 13.30. Obrady toczył się w  Miejsko – Gminnym Ośrodku Kultury i 
Rekreacji w Mroczy. 

W obradach  uczestniczyli  radni  Rady  Miejskiej  w  Mroczy,  według  załączonej  do 
niniejszego  protokołu  listy  obecności  oraz  zaproszeni  goście,  według  załączonej  do 
niniejszego protokołu listy obecności.

W obradach nie uczestniczył radny Stefan Kowalski – usprawiedliwiony.
Spóźnił się radny Roman Piotrowski.

Przebieg  posiedzenia  protokołowała  podinspektor  ds.  obsługi  Rady  Miejskiej  – 
Agnieszka Dulińska.

Ad.1/

Obrady  XLI  sesji  Rady  Miejskiej  w  Mroczy  otworzył  jej  Przewodniczący  Jerzy 
Murawiec, witając wszystkich radnych oraz zaproszonych gości. 

Przewodniczący  na  podstawie  listy  obecności  stwierdził  obecność  13  radnych,  co 
stanowi quorum i obrady są prawomocne.
Porządek obrad XLI  sesji Rady Miejskiej stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Ad.2/

 Przewodniczący Rady Miejskiej w Mroczy Jerzy Murawiec wnioskował o przyjęcie 
protokołu z XL sesji Rady Miejskiej w Mroczy bez odczytywania gdyż protokół ten był do 
wglądu w biurze Rady, a w dniu sesji został wyłożony na sali obrad.
Głosowanie: 13 głosów za
Protokół z XL sesji Rady Miejskiej w Mroczy został przyjęty jednogłośnie bez odczytywania.

Ad.3/
 
Sprawozdanie  Burmistrza  Miasta  i  Gminy  Mrocza  z  pracy  w  okresie 

międzysesyjnym  oraz  realizacja  uchwał  podjętych  na  XL   sesji  Rady  Miejskiej  w 
Mroczy stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Janusz Paliwoda – Czy w tym roku będzie jeszcze coś robione z blokiem, który ma powstać 
na ulicy Nakielskiej?
Burmistrz  Miasta  i  Gminy Mrocza –  W tym roku już  nie  zdążymy.  Nasz  udział  przy 
budowie to: grunty i media.
Krzysztof Wiese Kierownik Inwestycji i Gospodarki Przestrzennej w UMiG –  Jest już 
wyłoniony wykonawca. W miesiącu czerwcu ma nam przedstawić koncepcję. W tym roku 
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chcemy uzyskać całą dokumentację techniczną, łącznie z zapleczem sanitarnym. Mamy już 
zapisanych około 50 – 60 chętnych. Jeśli już będziemy wiedzieć jaki będzie koszt mieszkania 
to zorganizujemy spotkanie  ze wszystkimi chętnymi. Docelowo ma tam powstać około 7 
bloków. Będziemy rozmawiać z bankami, który może zaoferować nam najlepsze warunki.   

Ad.4/

Interpelacje, wnioski i oświadczenia złożyli następujący radni:

Roman  Piotrowski  –  Wiele  razy  informował  o  kłusowaniu  prądem  na  jeziorze  w 
Witosławiu.  Było pismo wyjaśniające, że nie wolno tego robić, a mimo to na jeziorze w 
Witosławiu proceder ten trwa nadal. Robi to nawet użytkownik jeziora. W związku z tym 
proszę  Burmistrza  o  wyjaśnienie  sprawy,  a  nawet  wystąpienie  do   prokuratora.  Jeśli  nie 
zostanie ona wyjaśniona, to sprawę nagłośnię w Internecie zarówno  w języku polskim jak i 
angielskim.
Janusz Paliwoda – Rodzice pytają czy w tym roku jest taka sama procedura przyznawania 
stypendium jak w ubiegłym?
Eugeniusz Sikorski Sołtys Sołectwa Samsieczynek  – Byśmy chcieli, aby coś było robione 
w Samsieczynku. Myślimy o boisku. 
Zygmunt  Bury  Sołtys  Sołectwa  Witosław  –  1)  Dzierżawca  plaży  w  Witosławiu  nie 
przestrzega umów dzierżawy – postawił mostek w innym miejscu niż powinien.  2) Burmistrz 
zabronił  mi  malować  krawężników.  W  innych  wioskach  np.  Topoli  są  i  nikomu  to  nie 
przeszkadza. U nas Burmistrz zabrania bo może się boi, że w Witosławiu będzie ładniej niż w 
Mroczy.  3)  Dzikie  wysypiska  śmieci  –  my  mamy  pilnować  a  jeśli  nie  upilnujemy  to 
przyjedzie SM i dostaniemy mandat. Na początku roku planujemy pieniądze i na to nie mamy 
przeznaczonych.  Czy my jesteśmy w stanie upilnować?  Jeśli my mamy pilnować to, po co 
nam Straż Miejska? Niech będzie wtedy jeden strażnik. 4) Urząd finansował dzień dziecka w 
Rościminie,  czytałem o  tym w „Czasie  Nakła”.  Ja  na  dzień  dziecka  dałem pieniądze   z 
sołeckich pieniędzy 500 zł. Dlaczego innym się daje a nam nie? Gdzieś się robi dużo, a u nas 
nic. 5) Dlaczego Burmistrz nie każe mi robić. Nie chcę być sołtysem. W styczniu składem 
rezygnację. Burmistrz mnie blokuje.
Jerzy Murawiec – To nie tak, że Witiosław zostaje na marginesie. W Witosławiu jest dużo 
robione.
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Proszę sprecyzować zarzuty? 
Zygmunt Bury Sołtys Sołectwa Witosław – Ja chcę coś zrobić, ale się mnie blokuje. Straż 
Miejska  jest  niepotrzebna  a  jeszcze  kupuje  się  jej  samochód.  Niech  chodzą  pieszo.  Nie 
pozwolono mi postawić w parku grila. A gdzie ma się spotykać młodzież? Na przystanku 
PKS? Niedawno był malowany. Jak on wygląda. Nie wiem czy będzie mnie stać, aby jeszcze 
malować go. A przy grilu młodzież by się mogła spotykać.  

Ad.5/

Informacja  o  działalności  wybranej  jednostki  pomocniczej  Gminy  –  Sołectwo 
Kaźmierzewo

Jerzy  Murawiec  –  Radni  otrzymali  informację  złożoną  przez  Sołtysa  Sołectwa 
Kaźmierzewo. Moja ocena tej informacji jest bardzo wysoka. Wszystko jest w niej zawarte. 
Widać  duże  zaangażowanie  sołtysa,  KGW.  Sołectwo  Kaźmierzewo  jest  aktywne.  Pisze 
projekty, bierze udział w każdej imprezie. Informacja na temat Sołectwa Kaźmierzewo jest 
wyczerpująca. 
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Kazimierz Musiał Sołtys Sołectwa Kaźmierzewo -  Napisałem tak jak umiałem. Myślę, że 
podałem wszystko. Dzieje się u nas dużo. Ładnie jest zrobione boisko. Młodzież jest bardzo 
chętna.  Często gra. Pojechała nawet do Mroczy – chcieli zorganizować drużynę. Nie udało 
się. Nie ma tyle młodzieży równej wiekowo, aby zorganizować drużynę. Może z innych wsi 
będą chętni.  Widać, że boisko to było potrzebne.  Nie chcę się dużo chwalić,  ale muszę 
pochwalić nasze panie. Bardzo ucieszyła nas wygrana, którą odbieraliśmy w Warszawie. 
Było 200 wniosków i my otrzymaliśmy pieniądze. Pierwszy wniosek pisaliśmy sami. Było 
duże zaangażowanie mieszkańców. Warto pisać te programy. Teraz jest o wiele łatwiej. My 
dajemy propozycję a pani Katarzyna Łukaszczyk pisze. Potrzebny jest w sołectwie lider. 
Jeden program nam nie wyszedł. Na jego miejsce wszedł remont Wiejskiego Domu Kultury 
w Witosławiu. Cieszę  się, że będzie on zrobiony. 
Jerzy Murawiec – Kaźmierzewo liczy 200 mieszkańców. Widać tam duże zaangażowanie. 
Jeśli się chce to można dużo zrobić dla sołectwa. W tym wszystkim, co zrobiło Sołectwo 
Kaźmierzwo nie było dużego udziału Urzędu.
     
Ad.6/

Ocena działalności Miejsko – Gminnego Ośrodka Kultury i Rekreacji za 2005r i 
stan realizacji zadań w zakresie sportu

Jerzy  Murawiec  –  Pani  Dyrektor  Miejsko  –  Gminnego  Ośrodka  Kultury  i  Rekreacji  w 
Mroczy złożyła stosowną informację. Myślę, że nie musimy jej teraz przedstawiać możemy 
zaraz przejść do dyskusji.
Roman Piotrowski –  Analizując materiały niepokoi mnie to, że w zajęciach MGOK i R 
uczestniczą tylko dzieci i młodzież z Mroczy. A gdzie wsie ościenne? Musimy znaleźć jakieś 
rozwiązanie  aby  dzieci  ze  wsi  też  mogły  uczestniczyć  w  zajęciach.  Mówi  się,  że  brak 
chętnych. Sołtys Kaźmierzewa mówi, że są chętni. Może należy sport potraktować bardziej 
rekreacyjne a nie być tylko nastawionym na drużyny? 
Henryk Szynal – My w Tarpanie też mamy problem z dowozem dzieci ze wsi. Są tam dobrzy 
zawodnicy i szkoda, że nie biorą udziału w zajęciach. U nas dowożą chętnych ze wsi trenerzy. 
Dowóz jest to duży problem. Nie wszystkich rodziców stać na przywóz dziecka do Mroczy na 
zajęcia.  Należy się nad tym zastanowić i rozwiązać ten problem.
Janusz Paliwoda -   Macie panowie rację. My jako Rada musimy pomóc. Zaangażowanie 
rodziców  jest  symboliczne  lub  pozorne.  Rodzice  są  zainteresowani  zajęciami,  kulturą, 
sportem, bo wtedy mają „święty spokój”. Jaki jest udział rodziców w akademiach, meczach? 
My  mamy  we  wszystkim  wyręczać  rodziców?  Transport  powinniśmy  zapewnić.  Może 
rodzice,  którzy dowożą swoje  dzieci  powinni  wziąć też dzieci  sąsiadów. Zainteresowanie 
rodziców jest potrzebne. Powinni bywać na imprezach,  dzieci powinni czuć ich wsparcie. 
MGOK i R  ma przypisywanych coraz więcej zadań. Ilość pracowników zajmujących się 
pracą merytoryczną jest minimalna. Samochód dla OSP jest potrzebny i  przegłosujemy to. A 
kultura  zawsze  może  poczekać.  Myślę,  że  już  dłużej  nie  możemy  czekać  z  remontem 
MGOKiR , wyposażeniem tego obiektu. Wyposażenie także wpływa na atrakcyjność ośrodka. 
Wpływa to na zainteresowanie dzieci. To  co do nas należy, w ramach możliwości budżetu, 
na co pozwala budżet , musimy zrobić. Apel dla rodziców. Nie wysyłajcie tylko dzieci na 
zajęcia, ale patrzcie, co robią, na efekty ich pracy. 
Roman Piotrowski – My nie wychowamy rodziców. Musimy zwracać uwagę, co robi nasza 
młodzież. Jeśli trafi na zajęcia to już tam zostanie i później nie będzie z nią kłopotów. 
Romuald Rosiński –  Tematem jest dowóz dzieci na zajęcia. Zostawmy rodziców. Jeśli nie 
można dowieść dzieci to może instruktor powinien pojechać  na wieś? 
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Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – To nie jest tak, że samorząd nic nie robi dla kultury. 
Wspomnę tylko stadion, Wiejski Dom Kultury w Witosławiu.  MGOK iR w Mroczy powstał 
w 1974r  i wtedy cieszyliśmy się, że mamy taki obiekt. Dzisiaj obiekt ten nie spełnia swoich 
zadań. Przez 32 lala były wymienione okna, zrobione centralne ogrzewanie, ubikacje. W tym 
roku na inwestycje mamy 10 mla zł. Proszę mi pokazać gminę, która  ma tyle na inwestycje. 
Wszystkie  inwestycje  są  potrzebne.  Nasze  starania  o  pieniądze  z   zewnątrz  są  duże.  Nie 
jesteśmy obojętni na kulturę. Kultura nie stoi z boku. 
Janusz  Paliwoda  –  Ja  nie  powiedziałem  nic  takiego,  ze  gmina  nie  łoży  na  kulturę. 
Powiedziałem, że musimy robić to, co do nas należy w ramach budżetu i naszych możliwości. 
Jerzy Murawiec -    Może  należy wyjść bliżej tej młodzieży. Może należy robić więcej na 
wsiach. 
Roman Piotrowski – Mi nie chodzi o młodzież i dzieci z Witosławia. Martwi mnie to, że na 
zajęciach w MGOK iR w Mroczy nie ma dzieci z Białowieży, Wiela. 
Kamila Łączna Dyrektor Miejsko – Gminnego Ośrodka Kultury i Rekreacji w Mroczy – 
Bardzo dziękuję za współpracę przy organizacji  dnia  dziecka Przewodniczącemu Zarządu 
Osiedla Stare Miasto, nauczycielom Szkoły Podstawowej w Mroczy. Dzień dziecka po raz 
pierwszy odbył się na stadionie miejskim w Mroczy. Myślę,  że będzie to dobry początek 
współpracy. 
  
Ad.7/

Ocena realizacji programu pn. Strategia Rozwoju Gminy Mrocza

Jerzy Murawiec – Było to omawiane na komisjach. Myślę, że możemy przejść od razu do 
dyskusji. 
Janusz  Paliwoda  –  Słyszy  się  słowa  krytyczne  na  temat  Strategii.  Pewne  zapisy  nie 
odpowiadają już realia. Była ona potrzebna. Teraz należy ją zaktualizować. Nowa Strategia 
będzie na bazie starej. Powinniśmy mieć satysfakcję, że ją zrobiliśmy. 
Jerzy Murawiec – Coś co było kiedyś zrobione jest bazą do nowego. Mamy nowe realia. Jest 
to materiał, na który będziemy się opierać. 
  

Ad.8/

Podjęcie uchwał w sprawach:
Projekty wszystkich uchwał czyta Mieczysław Tarnolicki.

1) przyjęcia  przez  gminę  Mrocza  finansowej  pomocy  celem  wsparcia  osób 
poszkodowanych w wyniku katastrofy

Skarbnik Miasta i Gminy Mrocza – Rada Miasta Katowice podjęła uchwałę o przekazanie 
1 tys. zł dla osoby poszkodowanej w katastrofie Hali Targowej w Katowicach. My musimy te 
pieniądze wprowadzić do budżetu, aby móc je później wypłacić poszkodowanemu.
Głosowanie: 14głosów za
                      0 głosów sprzeciwu,
                      0 głosów wstrzymujących
Uchwała Nr XLI/38/06 została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do niniejszego 
protokołu.

 
1) dokonania zmian w budżecie Miasta i Gminy Mrocza na 2006r

 Projekt  uchwały  przedstawiła  Skarbnik  Miasta  i  Gminy  Mrocza  Bożena  Brzezińska.  
Skarbnik Miasta i Gminy Mrocza odpowiedziała także częściowo na interpelację radnego  
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Janusza  Paliwody  zadaną  w  punkcie  4  porządku  obrad.  W budżecie  mamy zapisane  na  
stypendia szkolne 72.360 zł i na dzisiejszej sesji zostaje wprowadzone kwota 189.017 zł. 
Skarbnik  Miasta  i  Gminy Mrocza –  Do zakupu samochodu dla  OSP motywowała  nas 
dofinansowanie  w wysokości 220 tys. zł. Nie ulega zmianie deficyt. Pozostaje on na tym 
samym poziomie. W związku z tym, że otrzymaliśmy 400 tys. na salę gimnastyczną. 100 tys. 
musimy  w  tym  roku  wydać,  a  300  tys.  w  2007r.  Nie  ma  tego  w  projekcie  uchwały. 
Chciałabym, aby Wysoka Rada pozwoliła wprowadzić te pieniądze do budżetu.
Romuald Rosiński  –  Przestraszyłem się,  że  w tym roku być  wykonane to  zadanie,  a  w 
przyszłym roku otrzymamy dofinansowanie.
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Poszukamy taki mechanizm, aby te pieniądze wydać, 
nie oddamy ich.
Jerzy Murawiec – Czy są jeszcze jakieś pytania do autopoprawki?
Janusz Paliwoda – W załączniku nr 2 jest dotacja dla Feniksa.
Skarbnik Miasta i Gminy Mrocza – Tak jest to dotacja w formie konkursu.  
Głosowanie: 14głosów za
                      0 głosów sprzeciwu,
                      0 głosów wstrzymujących
Uchwała Nr  XLI/39/06   została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do niniejszego 
protokołu.

2) zaciągnięcia długoterminowej pożyczki w 2006r
Skarbnik Miasta i  Gminy Mrocza –  Uchwała ta jest  kontynuacją uchwały,  którą przed 
chwilą podjęliśmy. Wprowadziliśmy to do budżetu.
Janusz Paliwoda – Czy jest kadra przeszkolona do obsługi takiego samochodu?
Leszek  Karkosz  Komendant  gminny  OSP  –  Tak  mamy  przeszkolona  kadrę.  Są  też 
prowadzone kursy.
Jerzy Murawiec – W ubiegłym roku samochody takie zostały przekazane do Kcyni, Sadek i 
Szubina.  W  tym  roku  dostaniemy  my  i  Nakło.  Myślę,  że  jest  to  słuszna  decyzja.  Nie 
wszystkie nasze wozy strażackie są dobrej jakości.  
Głosowanie: 14głosów za
                      0 głosów sprzeciwu,
                      0 głosów wstrzymujących
Uchwała Nr XLI/40/06 została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do niniejszego 
protokołu.

3) zaciągnięcia komercyjnego kredytu długoterminowego w 2006r
Głosowanie: 14głosów za
                      0 głosów sprzeciwu,
                      0 głosów wstrzymujących
Uchwała Nr XLI/41/06została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do niniejszego 
protokołu.

4) sprzedaży w drodze przetargu nieograniczonego działki budowlanej położonej w 
Wielu gm. Mrocza

Głosowanie: 14głosów za
                      0 głosów sprzeciwu,
                      0 głosów wstrzymujących
Uchwała Nr XLI/42/06 została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do niniejszego 
protokołu.
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5) zmiany treści załącznika nr 6 do Uchwały Nr XXX/303/24/02 Rady Miejskiej w 
Mroczy z  dnia 7 czerwca 2002r w sprawie wyposażenia w majątek jednostek 
organizacyjnych  Gminy  Mrocza  przez  przekazanie  w  trwały  zarząd  mienia 
komunalnego stanowiącego własność Gminy Mrocza

Głosowanie: 14głosów za
                      0 głosów sprzeciwu,
                      0 głosów wstrzymujących
Uchwała Nr XLI/43/06 została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do niniejszego 
protokołu.

6) przyjęcia  zobowiązania  do  finansowania  w  2007r  zadania  pn.  „sporządzenie 
miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego miasta i gminy Mrocza”

Głosowanie: 14głosów za
                      0 głosów sprzeciwu,
                      0 głosów wstrzymujących
Uchwała Nr XLI/44/06  została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do niniejszego 
protokołu.

Ad.9/

Odpowiedzi na interpelacje i wnioski.
Z sali obrad wychodzi radny Jan Grudzka. W obradach uczestniczy 13 radnych.

Odpowiedzi na zadane interpelacje w punkcie 4 porządku obrad udzielił Burmistrz 
Miasta i Gminy Mrocza

Odpowiedź radnemu Romanowi Piotrowskiemu: Wniosek dotyczący kłusowania prądem jest 
jak najbardziej zasadny. Wystąpimy z tym do odpowiednich służb. Powstała w powiecie Straż 
Wodna – do niej także wystąpiły z pismem, aby częściej kontrolowała te tereny.
Odpowiedź radnemu Januszowi Paliwodzie:  Na temat przyznawania stypendiów szkolnych 
udzieli informacji pani Dyrektor Gminnego Zespołu Obsługi Oświaty Hanna Polewczyńska. 
Odpowiedź Sołtysowi Samsieczynka: Boiska dla dzieci znajdzie odzwierciedlenie w planie 
inwestycyjnym. Byłbym daleki od robienia boisk w każdym sołectwie. Boiska można zrobić, 
ale później trzeba je jeszcze utrzymać. Myślę, że można korzystać z boiska w Drążnie. 
Eugeniusz  Sikorski  Sołtys  Sołectwa  Samsieczynek  –  U  nas  nie  ma  gdzie  się  spotkać 
młodzież, gdzie ćwiczyć OSP.
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Byłbym daleki od robienia boiska w każdej wsi. Nie 
wiem na  ile  one  będą  wykorzystane.  Proszę  spytać  sołtysa  Kaźmierzewa na  ile  jest  ono 
wykorzystane u niego.

Odpowiedź Sołtysowi Sołectwa Witosław: Ja dziękuję Panu po raz kolejny za wkład pracy. 
Park nie jest  w mojej kompetencji.  Jeśli  chcemy coś zrobić musimy mieć pozwolenie od 
konserwatora zabytków. Nie potrzebnie wydał Pan pieniądze, napracował się, bo konserwator 
będzie miał „ale”. Nie tylko Pan płaci i dba o porządek w sołectwie. W ubiegłym roku miał 
Pan dwóch ludzi z robót publicznych. W tym roku ma Pan ludzi w ramach prac społeczno – 
użytecznych.  Pan  ma  rozporządzać  tymi  ludźmi.  Jestem  przeciwny,  aby  malować  nowe 
krawężniki farbą. Nie ma takiej potrzeby. To nie jest droga gmina tylko powiatowa. Dzikie 
wysypiska  –  musimy  podjąć  jakieś  działania.  Mamy  wysypisko  gminne.  W  piśmie  nie 
obligujemy  Pana  do  pilnowania.  Jeśli  macie  lepszą  koncepcję  to  proszę  ją  podać.  Nie 
pozwolimy, aby były dzikie wysypiska śmieci. Dzień dziecka – Koło Gospodyń z Rościmina 
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wystąpiło do nas z wnioskiem o 100 zł na organizację dnia dziecka i otrzymało te pieniądze. 
Może warto zrobić gminny dzień dziecka. Przywieść wszystkie dzieci na stadion. W tym roku 
robimy  dużo inwestycji w Witosławiu:
- remont Wiejskiego Domu Kultury,
- chodnik do szkoły,
- wymiana okien w szkole,
- termomodernizacja budynku szkoły. 
Inwestycje te stanowią ogrom. Jeszcze raz dziękuję Panu z wkład pracy. Jeśli ja gdzieś nie 
mam kompetencji to nie robię.  
Dzierżawa  kąpieliska  –  było  zorganizowane  spotkanie  z  Radą  Sołecką,  na  którym  były 
umówione  zasady  dzierżawy.  Rada  Sołecka  zgodziła  się  na  to.  Dajemy  ludziom  pewną 
szansę. W Gminie cztery jeziora maja być zagospodarowane na cele rekreacyjne. 
Straż Miejska – mocna krytyka. Nie można wybiórczo oceniać.  Stawiamy dużo zadań przed 
SM.  Jest pięciu strażników i nie sposób, aby wszędzie byli. Jest dużo interwencji. 
Stanisław Paradowski Komendant SM -   Są patrole. Jeśli  jest  taka potrzeba to w Pana 
sołectwie może być ich więcej.
Odpowiedź radnemu Antoniemu Budzińskiemu: Główny lekarz weterynarii nie wydał jeszcze 
zgody na wypuszczanie ptactwa.   

Hanna Polewczyńska Dyrektor Gminnego Zespołu Obsługi Oświaty –  Nie zmieniły się 
zasady  przyznawania  stypendium.  Są  już  przygotowane  decyzje.  Zaistniały  pewne 
nieścisłości np. czy dziecko nadal się uczy, czy osoba ma nadal statut osoby bezrobotnej. 
Wystąpiliśmy do szkół czy dzieci nadal się uczą, do PUP czy dane osoby są nadal osobami 
bezrobotnymi.  100  osób  wezwałam do  siebie  bo  straciły  status  osoby  bezrobotnej  a  nie 
zgłosiły  nam  tego.  Nie  wszyscy  ubiegający  się  o  stypendia  podają  zmiany.  Musieliśmy 
jeszcze raz wszystkie wnioski przejrzeć. Jesteśmy chyba jedyną gminą, która tak dokładnie 
wszystko sprawdza. Myślę, że w lipcu rodzice otrzymają pieniądze. 

Ad.10/
  Wolne głosy i wnioski oraz oświadczenia.

 Andrzej Musiał –  Na Rościminadzie w tym roku nie będzie turnieju sołectw. W miejsce 
turnieju  sołectw  odbędzie  się  konkurs  przyrodniczy.  Turniej  może  odbędzie  się  podczas 
dożynek. Od godziny 9.00 będą osoby, które pomogą przy rozkładaniu namiotów. 
Janusz  Paliwoda  –  Dziękuję  sołtysom za  przygotowanie  i  przywiezienie  dzieciaków na 
turniej piłki nożnej. 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Ustaliliśmy, że każde KGW, które będzie wystawiało 
swoje wyroby na Rościmniadzie otrzyma 100 zł na zakup produktów. Chór Cecylia jedzie na 
wycieczkę w sierpniu zachęcam do udziału w niej radnych i sołtysów.
Henryk  Szynal  –  11  czerwca  w  niedzielę  jest  turniej  w  podnoszeniu  ciężarów  oraz 
zakończenie  sezonu  piłkarskiego.  Od  godziny  11.00  jest  na  stadionie  piknik  sportowy. 
Zapraszam do uczestnictwa w imprezie.  
Zbigniew Przybylski – Nie bardzo zgadzam się z wypowiedzią Burmistrza dotyczącą boisk. 
Myślę, że w każdym sołectwie powinno być boisko czy plac zabaw dla dzieci. Nie możemy 
wszędzie zrobić świetlic, ale boiska tak. Wywołałbym hasło: „W każdej wiosce boisko”.
Roman Piotrowski –  Problem połowu prądem zgłaszałem Straży Wodnej. Stwierdzili,  że 
zbyt krotko jeszcze jesteśmy w Unii. Sołtys Witosławia dużo robi dla społeczeństwa. Jeśli coś 
nie wychodzi – trudno. Malowanie krawężników to trochę tradycja. Proponuję, aby na kolejną 
wizytę w Ljndern zabrać sołtysa Witosławia niech zobaczy jak to tam wygląda. Proszę pana 
Musiała  aby sprawdził  czy dzierżawca w Witosławiu przestrzega  zapisów umowy.  Dzień 
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dziecka – ostrożny bym był przed tak wielkimi imprezami. Nie opanujemy tego.  Ptasia grypa 
– zakaz trzymania drobiu zamkniętego powinien być już dawno odwołany. 
Leszek  Karkosz  Komendant  Gminny  OSP  –  Dziękuję  Wysokiej  Radzie  za   podjęcie 
uchwały  dotyczącej  samochodu  dla  straży.  Jest  on  nam  bardzo  potrzebny.  Obecnie 
najmłodszy nasz samochód liczy 22 lata. Samochód ten jest niezbędny.
Romuald Rosiński –  Boję się, że ważne słowa radnego Przybylskiego nam uciekną. Takie 
boisko to nie tylko rozrywarka, ale i bezpieczeństwo. Na boisku można dzieci kontrolować. 
Jeśli nawet dwójka dzieciaków tam będzie to już jest sukces.
Janusz Paliwoda –  Media obecnie dużo mówią o tragediach na placach zabaw. Jak place 
zabaw wyglądają  u  nas.   Myślę,  że  dziś  o  godzinie  19.00  wszyscy  będziemy w jednym 
miejscu. Będziemy kibicować polskiej drużynie na mistrzostwach świata.

Ad.11/

  Zakończenie obrad  sesji.
Jerzy  Murawiec  –  Zgodnie  z  planem pracy  kolejna  sesja  jest  przewidziana  w miesiącu 
sierpniu. Dziś nie określę dokładnie daty. Na tym zamykam obrady XLI sesji Rady Miejskiej.

Na powyższym obrady zakończono.
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  P O R Z Ą D E K  O B R A D 
XLI  SESJI  RADY MIEJSKIEJ W MROCZY

W DNIU 9 CZERWCA  2006R

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum

2.  Przyjęcie protokołu z XL  sesji Rady Miejskiej

3. Informacja Burmistrza  o realizacji uchwał podjętych na XL sesji Rady Miejskiej oraz 
pracy w okresie międzysesyjnym

4.  Wnioski i interpelacje radnych 

5. Informacja  o  działalności  wybranej  jednostki  pomocniczej  Gminy  –  Sołectwo 
Kaźmierzewo

6. Ocena działalności  Miejsko – Gminnego Ośrodka Kultury i  Rekreacji  za 2005r i  stan 
realizacji zadań w zakresie sportu

7. Ocena realizacji programu pn. Strategia Rozwoju Gminy Mrocza

8. Podjęcie uchwał w sprawach:
1)  przyjęcia  przez  gminę  Mrocza  finansowej  pomocy  celem  wsparcia  osób 
poszkodowanych w wyniku katastrofy, 
7) dokonania zmian w budżecie Miasta i Gminy Mrocza na 2006r*,
8) zaciągnięcia długoterminowej pożyczki w 2006r,
9) zaciągnięcia komercyjnego kredytu długoterminowego w 2006r,
10) sprzedaży  w  drodze  przetargu  nieograniczonego  działki  budowlanej  położonej  w 

Wielu gm. Mrocza,
11) zmiany  treści  załącznika  nr  6  do  Uchwały  Nr  XXX/303/24/02  Rady  Miejskiej  w 

Mroczy  z  dnia  7  czerwca  2002r  w  sprawie  wyposażenia  w  majątek  jednostek 
organizacyjnych  Gminy  Mrocza  przez  przekazanie  w  trwały  zarząd  mienia 
komunalnego stanowiącego własność Gminy Mrocza,

12) przyjęcia  zobowiązania  do  finansowania  w  2007r  zadania  pn.  „sporządzenie 
miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego miasta i gminy Mrocza”

9. Odpowiedzi na interpelacje i wnioski.

10.  Wolne głosy i wnioski oraz oświadczenia.

11.  Zakończenie obrad  sesji.
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SPRAWOZDANIE Z PRACY
 Burmistrza Miasta i Gminy Mrocza w okresie międzysesyjym

od 28.04.2006 do 9.06.2006r

1. Brałem udział w Gminnych Obchodach Dnia Strażaka, które odbyły się we Wielu. Na 
uroczystości wręczyłem nagrody i dyplomy dla najlepszych strażaków.

2. Brałem udział w festynie zorganizowanym przez Miejsko – Gminny Ośrodek Kultury i 
Rekreacji w Mroczy z okazji świąt majowych.

3. Brałem udział w mszy świętej z okazji święta konstytucji 3 Maja.
4. Na zaproszenie Wójta Sadek brałem udział w uroczystościach 80 – lecia OSP w Sadkach 

połączonych  z  obchodami  Powiatowego  Dnia  Strażaka.   W  tym  dniu  też  nastąpiło 
uroczyste  przekazanie  samochodów  strażackich  dla  jednostek  OSP  w  powiecie 
nakielskim.

5. Spotkałem  się  z  projektantami  opracowującymi  dokumentację  techniczną  obiektu, 
internatu  na stadionie, koncepcję remontu Szkoły Podstawowej w Mroczy.

6. Zorganizowane  zostało  spotkanie  Rady  Sołeckiej  w  Witosławiu  z  wnioskodawcą 
dzierżawy parku w Witosławiu. Uzgodniono warunki dzierżawy i podpisano umowę na 3 
lata.

7. Brałem udział  na zaproszenie  nowego Proboszcz  w Drzewianowie w Mszy Świętej  – 
wprowadzenie nowego Proboszcza do posługi pasterskiej. Wręczyłem kwiaty i złożyłem 
życzenia.

8. Zawarte zostały akty notarialne na działki budowlane.
9. Na zaproszenie Centrum Demokracji Lokalnej brałem udział w warsztatach poświęconych 

pozyskiwaniu środków z UE na inwestycje związane z ochroną środowiska. 
10. Na zaproszenie dyrekcji MGOK iR brałem udział w konkursie recytatorskim dzieci szkół 

podstawowych miasta i gminy. 
11. Dla 5 par wręczyłem medale 50 lecia pożycia małżeńskiego nadawane przez Prezydenta 

RP.
12. Spotkałem się z Dyrektorem TP w sprawie projektu sieci internetowej dla miasta i gminy. 
13. Brałem udział  w uroczystości Powiatowego Dnia Strażaka PSP w Nakle – wręczyłem 

kwiaty i złożyłem dyplom. 
14. Na zaproszenie Nadleśniczego Nadleśnictwa Runowo brałem udział  w Mszy Świętej  i 

posadzeniu dębu papieskiego Jana Pawła II na terenie Nadleśnictwa.
15. Brałem udział w Gminnych Zawodach Strażackich naszej Gminy. Wręczyłem puchary, 

dyplomy i nagrody.
16. Na zaproszenie KGW w Mroczy brałem udział w spotkaniu z okazji Dnia Matki.
17. Brałem udział w rozgrywkach piłki nożnej chłopców i dziewcząt pomiędzy reprezentacją 

uczniów reprezentacji naszej Gminy i reprezentacji Niemiec z Lindern.
18. Brałem udział w uroczystej kolacji pożegnalnej  delegacji dzieci i opiekunów partnerskiej 

Gminy Lindern.
19. Brałem  udział  w  konkursie  recytatorskim  dzieci  szkół  podstawowych  naszej  Gminy 

zorganizowanym przez dyrekcję MGOK i R i nauczycieli tych szkół. 
20. Podpisałem projekt organizacyjny szkół i przedszkola na rok szkolny 2006/2007.
21. Spotkałem się z  panem Hałabudą – rozmowa dotyczyła przedsięwzięć inwestycyjnych 

podejmowanych na  terenie naszej Gminy przez przedsiębiorcę.
22. Na  zaproszenie  Stowarzyszenia  KOS  i  NSZP  w  Kosowie  brałem  udział  w  dniach 

otwartych. Na uroczystości tej Pani dyrektor przedstawiła dorobek szkoły i osiągnięcia w 
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obecnej  3  letniej  kadencji.  Dzieci  przedstawiły  program  artystyczny.  Uroczystość 
zakończyła się zabawą dla rodziców. 

23. Zorganizowane zostało spotkanie z przedstawicielami instytucji i organizacji VIII edycji 
Rościminiady, która odbędzie się 24 i 25 czerwca br. Omówiono program i określono 
zadani dla służb. 

24. Brałem udział w posiedzeniach dwóch komisji Rady Miejskiej przed dzisiejszą sesją. 
25. W  dniach  7  i  8  czerwca  wspólnie  z  Komendantem  PSP,  Starosty  Nakielskiego, 

Burmistrzów i Wójta Powiatu Nakielskiego brałem udział w targach sprzętu strażackiego, 
które odbyły się w Częstochowie.

Otrzymaliśmy  dofinansowanie  z  Ministerstwa  Sportu  do  budowy  sali  gimnastycznej  w 
wysokości 400 tys. zł. 100 tys. zł w 2006 i 300 tys. zł.   
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REALIZACJIA  UCHWAŁ PODJĘTYCH

NA XX XIX SESJI RADY MIEJSKIEJ W MROCZY

w dniu 28 kwietnia 2006

  L.
P.

Nr uchwały W sprawie Przekazano Realizacja 

1. XL/27/06 absolutorium dla Burmistrza Miasta 
i Gminy Mrocza za rok 2005

Skarbnik Miasta i 
Gminy Mrocza

2. XL/28/06 dokonania zmian w budżecie Miasta 
i Gminy Mrocza 

Skarbnik Miasta i 
Gminy Mrocza

Dokonano  zmian  po  stronie  dochodów  i  wydatków 
zgodnie z zapisami uchwały. 

3. XL/29/06 zmiany Uchwały Nr 
XXIII/211/16/01 Rady Miejskiej w 
Mroczy z dnia 06 kwietnia 2001r w 
sprawie uchwalenia jednego punktu 
dla potrzeb płacowych pracowników 
Gminnego Zespołu Obsługi Oświaty 
Mroczy  

Gminnego Zespołu 
Obsługi Oświaty w 

Mroczy

Uchwała  ta  jest  realizowana  na  bieżąco  przez  Panią 
Dyrektor  Gminnego  Zespołu  Obsługi  Oświaty  oraz 
dyrektorów szkół.

4.
XL/30/06 zmiany Uchwały Nr 

XXIII/212/17/01 rady Miejskiej w 
Mroczy z dnia 06 kwietnia 2001r w 
sprawie uchwalenia wartości 
jednego punktu dla potrzeb 
płacowych pracowników 
niepedagogicznych placówek 
oświatowo – wychowawczych 

Gminnego Zespołu 
Obsługi Oświaty w 

Mroczy

Uchwała  ta  jest  realizowana  na  bieżąco  przez  Panią 
Dyrektor  Gminnego  Zespołu  Obsługi  Oświaty  oraz 
dyrektorów szkół.
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funkcjonujących na terenie Miasta i 
Gminy Mrocza

5. XL/31/06 - określenia zasad udzielania i 
rozmiaru zniżek tygodniowego 
obowiązkowego wymiaru godzin 
zajęć dla nauczycieli, którym 
powierzono stanowisko kierownicze 
oraz dla nauczycieli pełniących 
obowiązki kierownicze w 
zastępstwie nauczyciela, któremu 
powierzono stanowisko kierownicze 
– zależności od wielkości i typu 
szkoły oraz warunków pracy;
- przyznania zwolnienia 
nauczycielom, którym powierzono 
stanowisko kierownicze od 
obowiązkowego wymiaru godzin 
zajęć;
- określenia tygodniowego 
obowiązkowego wymiaru godzin 
zajęć nauczycieli – pedagogów, 
logopedów, psychologów oraz 
nauczycieli realizujących w ramach 
stosunku pracy obowiązki określone 
dla stanowisk o różnym 
tygodniowym obowiązkowym 
wymiarze godzin 

Gminnego Zespołu 
Obsługi Oświaty w 

Mroczy

Uchwała  ta  jest  realizowana  na  bieżąco  przez  Panią 
Dyrektor  Gminnego  Zespołu  Obsługi  Oświaty  oraz 
dyrektorów szkół.

6. XL/32/06 zbycia pomieszczenia przyległego 
do lokalu mieszkalnego położonego 
w Jeziorkach Zabartowskich 7 gm. 
Mrocza na rzecz głównego najemcy

Referat Rolnictwa, 
Gospodarki 

Nieruchomościami i 
Ochrony Środowiska

Zostały  przygotowane  protokoły  uzgodnień.  Po 
podpisaniu  zostaną  one  przekazane  do  notariusza  w 
celu zawarcia aktu notarialnego.
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7. XL/33/06 zbycia pomieszczenia przyległego 
do lokalu mieszkalnego położonego 
w Mroczy ul. Łobżenickiej 11 na 
rzecz głównych najemców

Referat Rolnictwa, 
Gospodarki 

Nieruchomościami i 
Ochrony Środowiska

Zostały  przygotowane  protokoły  uzgodnień.  Po 
podpisaniu  zostaną  one  przekazane  do  notariusza  w 
celu zawarcia aktu notarialnego.

8. XL/34/06 zmieniająca uchwałę w sprawie 
podziału Miasta i Gminy Mrocza na 
okręgi wyborcze i ustalenia liczby 
radnych wybieranych w każdym 
okręgu

Sekretarz Miasta i 
Gminy Mrocza, 

Komisarz Wyborczy w 
Bydgoszczy

Dz.U.Woj. Kuj. – Pom. 

9. XL/35/06 zmiany w podziale Miasta i Gminy 
na stałem obwody do głosowania

Sekretarz Miasta i 
Gminy Mrocza, 

Komisarz Wyborczy w 
Bydgoszczy

Dz.U.Woj. Kuj. – Pom

10. XL/36/06 zmieniająca uchwałę w sprawie 
ustalenia wynagrodzenia dla 
Burmistrza Miasta i Gminy Mrocza

Skarbnik Miasta i 
Gminy Mrocza,

Jest  realizowana.  Burmistrz  otrzymał  wyrównanie 
pensji od miesiąca stycznia

11. XL/37/06 zaciągnięcia długoterminowej 
pożyczki w 2006r

Skarbnik Miasta i 
Gminy Mrocza

Otrzymaliśmy  na  to  zadanie  promese  z 
Wojewódzkiego  Funduszu  Ochrony  Środowiska  i 
Gospodarki Wodnej. Na dzień dzisiejszy czekamy na 
rozstrzygnięcie  przetargu,  który  ma  się  odbyć  9 
czerwca br.
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Mrocza, dnia 8 czerwca 2006r

Z A R Z Ą D Z E N I A 

Burmistrza Miasta i Gminy Mrocza
jako organu wykonawczego

w okresie międzysesyjnym (od XL sesji)

L.P. Nr zarządzenia w sprawie

1. 57/06/Z przekazania pozostałych środków trwałych w użytkowaniu w 
ewidencję Miejsko – Gminnego Ośrodka Kultury i Rekreacji w 
Mroczy

2. 58/06/Z powołania komisji przetargowej dla oceny i wyboru 
najkorzystniejszej oferty w postępowaniu o udzielenie 
zamówienia publicznego w trybie przetargu nieograniczonego 
na: „pełnienie nadzoru inwestorskiego w kompleksowym 
zakresie zadań inwestycyjnych realizowanych prze Urząd Miasta 
i Gminy w Mroczy”

3. 59/06/Z  powołania komisji przetargowej dla oceny i wyboru 
najkorzystniejszej oferty w postępowaniu o udzielanie 
zamówienia publicznego w trybie zapytania o cenę na: zakup 
samochodu osobowego typu kombi na wyposażenie Straży 
Miejskiej w Mroczy 

4. 60/06/Z wykonania Uchwały Nr XL/29/06 Rady Miejskiej w Mroczy z 
dnia 28 kwietnia 2006r w sprawie zmiany Uchwały Nr 
XXIII/211/16/01 Rady Miejskiej w Mroczy z dnia 6 kwietnia w 
sprawie uchwalenia wartości jednego punktu dla potrzeb 
płacowych pracowników Gminnego Zespołu Obsługi Oświaty w 
Mroczy  

5. 61/06/Z wykonania Uchwały Nr XL/29/06 Rady Miejskiej w Mroczy z 
dnia 28 kwietnia 2006r w sprawie zmiany Uchwały Nr 
XXIII/211/16/01 Rady Miejskiej w Mroczy z dnia 6 kwietnia w 
sprawie uchwaleni wartości jednego punktu dla potrzeb 
płacowych pracowników Gminnego Zespołu Obsługi Oświaty w 
Mroczy

6. 62/06/Z wykonania Uchwały Nr XL/30/06 rady Miejskiej w Mroczy z 
dnia 28 kwietnia 2006r w sprawie zmiany Uchwały Nr 
XXIII/21/17/01 Rady Miejskiej w Mroczy z dnia 6 kwietnia w 
sprawie uchwalenia jednego punktu dl potrzeb płacowych 
pracowników niepedagogicznych placówek oświatowo – 
wychowawczych funkcjonujących na terenie Miasta i Gminy 
Mrocza 

7. 63/06/Z wykonania Uchwały Nr XL/31/06 Rady Miejskiej w Mroczy z 
dnia 28 kwietnia w sprawie:

-  określenia  zasad  udzielania  i  rozmiaru  zniżek 
tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć 
dla  nauczycieli,  którym  powierzono  stanowisko 
kierownicze  oraz  dla  nauczycieli  pełniących 
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obowiązki  kierownicze  w  zastępstwie  nauczyciela, 
któremu  powierzono  stanowisko  kierownicze  –  w 
zależności od wielkości i typu szkoły oraz warunków 
pracy;

- przyznania  zwolnienia  nauczycielom,  którym 
powierzono  stanowisko  kierownicze  od  obowiązku 
realizacji  tygodniowego  obowiązkowego  wymiaru 
godzin zajęć;

- określenia  tygodniowego  obowiązkowego  wymiaru 
godzin  zajęć  nauczycieli  –  pedagogów,  logopedów, 
psychologów  oraz  nauczycieli  realizujących  w 
ramach  stosunku  pracy  obowiązki  określone  dla 
stanowisk  o  różnym tygodniowym  obowiązkowym 
wymiarze godzin

8. 64/06/Z wykorzystania dotacji przeznaczonej na dofinansowanie 
świadczeń realizowanych w ramach systemu pomocy materialnej 
o charakterze socjalnym dla uczniów zamieszkałych na terenie 
Gminy Mrocza

9. 65/06/Z oznaczenia nieruchomości numerem porządkowym
10. 66/06/Z wydzierżawienia gruntu stanowiącego mienie komunalne Gminy 

Mrocza
11. 67/06/Z określenia sposobu wykonania uchwał podjętych na XL sesji 

Rady Miejskiej w Mroczy w dniu 28 kwietnia 2006r 
12. 68/06/Z oznaczenia nieruchomości numerem porządkowym
13. 69/06/Z powołania komisji przetargowej dla przeprowadzenia przetargu 

nieograniczonego na sprzedaż działek przeznaczonych pod 
budownictwo jednorodzinne położone w Wielu gmina Mrocza 

14. 70/06/Z wydzierżawienia gruntu stanowiącego mienia komunalne Gminy 
Mrocza

15. 71/06/Z oznaczenia nieruchomości numerem porządkowym
16. 72/06/Z zmieniające Zarządzenie Nr 4/2003 Burmistrza Miasta i Gminy 

Mrocza z dnia 19 marca 2003r w sprawie powołania Gminnej 
Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Mroczy

17. 73/06/Z powołania komisji przetargowej dla przeprowadzenia przetargu 
nieograniczonego na sprzedaż działki zabudowanej budynkiem 
warsztatowo – magazynowo – socjalnym oraz wiatą 
magazynową położone w Mroczy przy ul. Polnej

18. 74/06/Z świetlic wiejskich na terenie Gminy Mrocza
19. 75/06/Z umorzenia wierzytelności w związku ze zgonem dłużnika
20. 76/06/Z zmieniające Zarządzenie Nr 18/05/Z Burmistrza Miasta i Gminy 

Mrocza z dnia 21 lutego 2005 w sprawie nadania Regulaminu 
Organizacyjnego Urzędu Miasta i Gminy w Mroczy 
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